

# Общественные начала в советской печати

В приветствии первому Все-союзному съезду советских журналистов Центральный Комитет КПСС выразил твердую уверенность в том, что наши журналисты, испытанные помощники партии, будут и впредь хранить и умножать ленинские традиции партийности и массовости советской печати, отдавать все свои силы великому делу борьбы за коммунизм. Приветствие ЦК КПСС и выступление товарища Н. С. Хрущева на приеме советских журналистов в Кремле 14 ноября 1959 года воодушевили работников печати и многочисленную армию ее общественных корреспондентов.

В начале текущего года Центральный Комитет КПСС в постановлении о задачах партийной пропаганды в современных условиях отметил, что теперь, когда задача создания разветвленной сети газет и журналов в основном решена, главным является неуклонное повышение их идеального уровня, умелое использование для решения насущных задач коммунистического строительства. Один из путей решения этой задачи — дальнейшее развитие общественных начал в печати.

Указания ЦК КПСС — боевая программа перестройки и совершенствования всей нашей печати. Следуя этим указаниям, коллективы журналистов добиваются дальнейшего улучшения содержания газет и журналов, укрепления их связей с общественностью. Благодаря руководству и заботам Коммунистической партии наша печать превратилась в подлинную трибуну народных масс. Сбылась мечта великого Ленина о том, чтобы на пять рукоходящих и постоянно пишущих литераторов у нас было пятьсот и пять тысяч работников-нелитераторов.

В настоящее время в работе газет, журналов, радиовещания и телевидения участвует свыше пяти миллионов рабочих, колхозников, представителей интеллигенции. Люди самых разных профессий, умудренные богатым жизненным опытом, творцы нового в своих выступлениях в печати поднимают важные государственные вопросы, вносят предложения, показывающие горячую патриотическую заинтересованность советских людей в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Но участие в прессе передовых рабочих, колхозников, специалистов, ученых этим не исчерпывается. Они добровольно берут на себя и выполнение других важнейших функций, связанных с сотрудничеством в печати.

Рабсельковское движение, как это отмечается в недавнем постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии общественных начал в советской печати и радио», выработало многообразные формы участия рабочих и сельских корреспондентов в печати и радио. Широкое распространение получили практика организации массовых рабсельковских рейдов и постов, проверка силами рабочих и сельских корреспондентов поступающих в редакции писем, участие в подготовке радиопередач и телевизионных программ.

Более яркий пример действенного участия широких масс трудающихся в нашей печати. Газеты

Донбасса по инициативе металлургов Сталинского завода недавно провели на предприятиях экономического района общественный смотр выполнения мероприятий по техническому прогрессу. В смотре участвовало свыше 70 тысяч рабочих, инженерно-технических работников, общественных корреспондентов. Они собрали до 35 тысяч предложений по автоматизации и механизации, значительная часть которых уже внедрена в производство. Экономический эффект от этих предложений составит миллионы рублей.

«Главным направлением в развитии социалистической государственности, — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС, — является всенарядное развертывание демократии, вовлечение самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством». В условиях развернутого коммунистического строительства общественное начало все глубже проявляется в различных сферах государственной и общественной деятельности, в том числе — в повседневную деятельность печати. Во многих редакциях организованы и действуют на общественных началах различные нештатные отделы, созданы рабочие сельковские и авторские советы, в состав редакционных коллегий газет включаются передовые рабочие, колхозники, специалисты, представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Создание того или иного нештатного отдела в редакции идет от жизни, диктуется необходимостью глубже, со знанием дела освещать в печати ведущие для данной республики, края, области вопросы хозяйства и культурного строительства. В «Ставропольской правде», например, уже продолжительное время плодотворно работают нештатные отделы: нефтяной промышленности, экономики сельского хозяйства, критики и библиографии, фотохудожественный. Задача нефтяной отдел опубликовала свыше ста материалов по вопросам внедрения прогрессивной технологии бурения скважин, использования оборудования.

В газете «Вечерний Ленинград» организован нештатный отдел пропаганды. В сызранской городской газете «Красный Октябрь» созданы нештатные отделы пропаганды, новой техники. В газете «Правда Бурятии» работает нештатный отдел горной промышленности, в тульской газете «Коммунар» — отдел городского хозяйства, в газете «Совет Татарстаны» — отдел обзоров районных газет. Активно работают рабсельковский совет при редакции куйбышевской газеты «Волжская коммуна», авторские советы при отделах редакций «Московской правды», ростовской газеты «Молот». Республикаанская газета «Социалистик Казахстан» создала сеть нештатных корреспондентов, которые по сути дела выполняют функции собкоров на местах. Второй год активно работают рабсельковский совет и два нештатных отдела при редакции журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Первого, кого мы встретили на участке, был мастер производственного обучения Григорий Кирил-

лович Слюнин. Этот невысокий, средних лет человек сказал нам:

— Вон, видите на верхних лесах с парной стороны. Это наши девушки — будущая смена штукатуров.

Глаза у Григория Кирилловича, когда он рассказывает о своих учениках, теплые. Многолетний опыт и знания штукатурной работы ему удалось передать своим воспитанникам. Это заметно на работе учащихся, которые быстро и ловко выкладывают из оконечка раствор на скол и мастерком набрасывают на кирпичную кладку.

Хорошо у нас работает звено Нины Велиной. Оно уже вывело шаблоном карниз. Это одна из сложных операций штукатура. Да и что

# Ленинский шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 164 (7286) Пятница, 19 августа 1960 г.

Год издания 30-й  
Цена 15 коп.

Дню шахтера — достойную встречу!

## Они идут впереди

Горняки краснознаменного подготовительного участка № 4 славятся на шахте «Польсаевская-3» настойчивостью в достижении намеченных заданий и высокими показателями в труде. В числе лучших называют комплексную бригаду Ф. М. Захваткина, работающую по пласту Инскому-1.

Семимесячное задание эта бригада выполнила на 130 процентов. Лучше всех здесь потрудились комбайнеры П. Черепанов, Л. Чирков, В. Кошкин, В. Кудрявцев. По ним равняются и остальные горняки.

В бригаде научились быстро выполнять трудоемкие работы: наращивание приводов, подноску цепей, крепление и т. д. Большинство горнорабочих овладело смежными профессиями.

На проходке конвейерного штрека № 1 используется мощный комбайн ПК-3. Умелая эксплуатация этой машины позволяет комбайнерам систематически перевыполнять сменные задания.

Но нельзя умолчать и о трудностях, с которыми встречается бригада Захваткина. И главная из них — плохая вентиляция. Нужно как можно быстрее пробурить скважины для подачи свежего воздуха. Руководство шахты почему-то с этим делом медлит.

## В ногу с горняками

Каждые сутки десятки эшелонов с углем уходят с подъездных путей шахт. Транспортники рудника вместе с горняками готовят достойную встречу шахтерскому празднику, беспребойно отправляя стране добытый уголь.

Коллектив ПТУ значительно перевыполнил семимесячный план отгрузки угля. Родине отправлено свыше плана 130 тысяч тонн топлива. Только от снижения себестоимости достигнута экономия более 1 млн. рублей.

С нарастающим напряжением работают железнодорожники в августе. К Дню шахтера они решили отгрузить свыше плана 40 тысяч тонн топлива. А уже сейчас отправлено 37 тысяч.

Наилучших результатов добились коллективы станций Польсаевская (зам. начальника И. Н. Ильясов) и Байкаим (начальник И. А. Лушников). В успех транспортников вносит диспетчеры Лукошин С. Е. и Чекмарев Н. В., дежурный по станции Ишутин.

## Звено Нины Велиной

доступ для строителя советской страны. И наших строителей радует, что их, хотя еще и маленький труд, помогает двигаться в коммунистическое завтра.

Качественная работа учащихся на строительном участке является хорошим залогом для пробных работ на квалификационных экзаменах, которые будут проходить в сентябре.

Еще не закончился учебный год, а школа уже готовится к новому набору. Полным ходом идет капитальный ремонт здания. Теперь здесь будет строительное училище. Юноши и девушки подают заявления о приеме. Через два года коллектив преподавателей выпустит специалистов — строителей высокого профиля.

В. ПЛОНСКАЯ.





ВОЗДУШНОМУ  
ФЛОТУ СССР  
— СЛАВА!

## КРЫЛЬЯ РОДИНЫ

врага, спасшего человечество от фашистского порабощения.

За пятнадцать послевоенных лет советская авиация, став реактивной, изменилась коренным образом. И эти изменения продолжаются. На четвертой сессии Верховного Совета СССР товарищ Н. С. Хрущев говорил, что наша военная авиация почти вся заменяется ракетной техникой. «Мы сейчас резко сократили, — указывал Н. С. Хрущев, — и, видимо, пойдем на дальнейшее сокращение и даже прекращение производства бомбардировщиков и другой устаревшей техники».

Благодаря заботам партии и правительства техническое оснащение наших военно-воздушных сил, играющих важную роль в охране рубежей Родины, непрерывно улучшается. Талантливые советские конструкторы А. Н. Туполев, С. В. Ильин, А. С. Яковлев, А. И. Микоян, В. М. Миасищев, М. Л. Милютин, О. К. Антонов и другие создают замечательные скоростные самолеты и вертолеты.

Ярким подтверждением высоких качеств нашей авиационной техники и оружия, блестящего мастерства авиаторов явилось безупречное выполнение боевой задачи капитаном В. Поляковым, который 1 июля перехватил и сбил американский шестимоторный разведчик-бомбардировщик «РБ-47», нарушивший воздушные рубежи Советского государства. Военный летчик В. Поляков, как известно, награжден орденом Красного Знамени.

После победоносного окончания гражданской войны советские люди отдали немало сил делу строительства отечественной авиации. Брошенный партией клич — «Трудовой народ, строй воздушный флот!» получил широкую поддержку среди рабочих, крестьян, нашей интеллигенции. В стране было создано Добровольное общество друзей воздушного флота. На собранные трудящимися средства строились эскадрильи самолетов, молодежь шла в авиационные школы, участвовала в сооружении самолетостроительных заводов. Ленинский комсомол взял шефство над военно-воздушными силами.

Великая Отечественная война явилась серьезнейшим испытанием для нашей авиации и ее кадров. Воспитанные партией, советские авиаторы вместе с воинами других родов войск дружно встали на защиту социалистической Родины. Тесно-взаимодействуя с сухопутными частями и Военно-Морским Флотом, наши военно-воздушные силы сыграли исключительно важную роль в достижении победы над врагом. В воинской доблести широко известных всему миру трижды Героев Советского Союза А. Покрышкина и И. Кожедуба, в подвигах тысяч летчиков — кавалеров «Золотой звезды», как и в подвигах всех других воинов Советской Армии и флота, воплотилась великая духовная сила нашего народа, разгромившего

Сотнями линий воздушного сообщения пересечена ныне вся наша страна. Самолеты советского Аэрофлота регулярно летают более чем в двадцать зарубежных государств. За последние годы тысячи самолетов используются для проведения массовых авиационно-химических работ в сельском хозяйстве. К концу семилетки они будут ежегодно обрабатывать до 40 миллионов гектаров посевов и садов. Неуклонно растет объем аэрофотосъемки, производимых в интересах народного хозяйства, расширяется противопожарное па-

трулирование лесных массивов, ледовая разведка и т. д.

Главная особенность нынешнего развития нашей гражданской авиации — это ее коренная техническая реконструкция. XXI съезд КПСС поставил перед Аэрофлотом задачу: посредством массового внедрения многоместных скоростных самолетов увеличить в 1965 году перевозки на воздушных линиях в шесть раз. Столь высокие темпы развития гражданской авиации за все время ее существования намечены впервые. Работники Аэрофлота полны решимости с честью выполнить это задание партии. Среди них широко развернулось социалистическое соревнование. За право называться коллективами, экипажами и бригадами коммунистического труда борются более 40 тысяч человек. Это высокое звание с честью оправдывают своей работой около 5.000 летчиков, техников и других специалистов Аэрофлота.

Исключительных успехов за последнее время добились и советские авиационные спортсмены. Им принадлежит сейчас около 180 международных авиационных рекордов — т. е. вдвое больше, чем, к примеру, американским авиаторам. В число их входят и такие выдающиеся достижения, как мировые абсолютные рекорды скорости полета, завоеванные в прошлом году летчиком Г. Мосоловым и в нынешнем году летчиком Б. Адриановым. Своими полетами на сверхзвуковых скоростях они наглядно показали, что советские авиаторы летают быстрее всех в мире.

Отмечая свой традиционный праздник — День Воздушного Флота СССР, наши авиаторы и самолетостроители горды тем, что они вносят посильный вклад во всенародное дело дальнейшего укрепления могущества Советской Отчизны. Они и вперед своим ратным и творческим трудом будут крепить крылья Родины — могучие крылья мира.

Полковник Н. ДЕНИСОВ.

### ОТКЛИК НА СТАТЬЮ «О РАСХИТИТЕЛЯХ и их ПОКРОВИТЕЛЯХ»

Недавно мы прочитали в местной городской газете статью «О расхитителях и их покровителях». Это не первый сигнал о неблагополучии с кадрами в системе ОРСа таких, которые живут по принципу «С миру по нитке — продавцу рубашка». Пословица-то, как она есть, и применить нельзя, потому что не голые ходят наши торговые работники, зарплаты получают.

Читаешь о всех этих стяжателях, наживающихся на обсчетах и наценках, и думаешь: другой труженик на 500 рублей живет вместе с семьей, у него каждый рубль на учете, и с него вот такие, как

## Судебный процесс по делу американского летчика-шпиона Френсиса Г. Пауэрса

17 августа в Москве, в Колонном зале Дома Союзов начался открытый судебный процесс по рассмотрению дела гражданина Соединенных Штатов Америки летчика-шпиона Пауэрса. Дело рассматривает военная коллегия Верховного суда под председательством генерал-лейтенанта юстиции В. В. Борисовского.

В зале присутствуют многочисленные представители советской общественности, рабочие столичных предприятий, служащие, деятели науки и культуры, члены дипломатического корпуса, зарубежные юристы, представители общественных организаций иностранных государств, советские и иностранные журналисты. В зале заседаний суда находятся прибывшие из США родственники обвиняемого.

Вначале заседания председательствующий задает Пауэрсу ряд вопросов. Подсудимый сообщил, что ему был вручен текст обвинительного заключения на английском языке и объявлено постановление о предании суду. Затем секретарь суда огласил обвинительное заключение, в котором на основании предварительного следствия подробно характеризуются все преступления, совершенные шпионом Пауэрсом против нашей Родины.

Подсудимый подтвердил, что ему понятно предъявленное обвинение и что он признает себя виновным.

Затем суд переходит к допросу Пауэрса. Задавая ему вопросы, государственный обвинитель генеральный прокурор СССР Р. А. Руденко уточняет маршрут полета военного разведывательного самолета «Локхид У-2», называния запасных иностранных аэродромов на случай вынужденной посадки, цели по-

лета. Пауэрс признает, что пилотируемый им самолет располагал технической аппаратурой для фотографирования различных объектов с больших высот и обнаружения радарных установок. Пролетая над советской территорией, он по заданию своего командования в определенных местах включал эту аппаратуру. 1 мая текущего года «Локхид У-2» был сбит советскими ракетчиками в районе Свердловска.

Подсудимый заявил, что во время всего полета нервничал, боялся. Его пугала сама мысль, что он летит над территорией Советского Союза.

Прокурор ставит все новые и новые вопросы, которые заставляют шпиона раскрыть подробности подготовки и осуществления шпионского полета, назвать фамилии его подлинных организаторов.

В конце вечернего заседания суда обвиняемый ответил на вопросы защитника — адвоката М. И. Гринева.

Суд над шпионом Пауэрсом продолжается.

ТАСС.

## Нам отвечают

Заведующая библиотекой имени М. Горького тов. Медведева писала нам, что почтовое отделение № 13 несвоевременно доставляет свежую корреспонденцию, в частности, в библиотеку. Письмо тов. Медведевой было опубликовано в нашей газете 2 августа.

На наш запрос начальник «Союзпечати» тов. Жукова сообщает, что проверкой установлена правильность сообщаемых фактов.

Начальник почтового отделения тов. Федорова и доставщица Кубышкина предупреждены.

## Стяжателям не место

### за прилавком

например Пестерева или Гришина стараются урвать в свой карман.

И немало еще в системе ОРСа таких, которые живут по принципу «С миру по нитке — продавцу рубашка». Потягиваются, как она есть, и применить нельзя, потому что не голые ходят наши торговые работники, зарплаты получают.

Но странно то, что нарушителей правил советской торговли, явных расхитителей чаще всего «наказывают» тем, что переводят с одного теплого места на другое. Не слишком ли либеральничает с такими людьми началь-

ник ОРСа тов. Термерханов? Почему он пренебрегает общественным мнением и продолжает спасать под своим крыльшком тех, кто заслуживает наказания за неблаговидные дела? Потягивается в этом деле и приводит к тому, что число расхитителей растет, а отнюдь не уменьшается. И это в наше время, когда мы строим жизнь на доверии людей друг к другу, когда мы готовимся к переходу на магазины без продавцов, когда малейшая нечестность людей вызывает возмущение масс!

Работники чугунолитейного завода: ТЮМЕНЦЕВА, СЕНОКОСОВА, ОСИНОВА, ЕДАКИНА, ДРЕМИНА, БАБЕЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
3 стр. № 164 19 августа 1960 г.

## СПОРТ

### Розыгрыш по шахматам

Проведен розыгрыш личного первенства по шахматам на приз городского парка имени М. Горького. За шахматными досками встретились 24 сильнейших шахматистов города.

☆ ☆ ☆

### На площадке гордошники

На городской площадке провели товарищескую встречу гордошники шахты «Журина-3» и завода «Красный

Октябрь». Игра закончилась в пользу команды завода со счетом 2:0.

А. ФЕЙЗЕР.

# Международный обзор

## СССР хочет расчистить путь к разоружению

Ответы Н. С. Хрущева на вопросы газеты «Правда» вызвали глубокий интерес мировой общественности. Большое внимание, уделяемое за рубежом этому документу, объясняется тем, что в нем вновь разъяснена позиция Советского Союза по самому жгучему вопросу современности о разоружении и указаны пути его решения.

Переговоры о разоружении, которые велись в подкомитете ООН, а затем в Комитете десяти государств, по вине западных держав зашли в тупик. Заседания этих комитетов показали, что их участники не только разговаривают на разных языках в прямом и переносном смысле слова, но и по-разному подходят к сути дела: если Советский Союз и социалистические страны прилагали усилия для достижения соглашения о разоружении, то западные державы чинили препятствия к этому и использовали переговоры в качестве ширмы, под прикрытием которой продолжали гонку вооружений.

В этих условиях Советский Союз, поддержанный социалистическими странами, решил прервать свою работу в Комитете десяти и предложил обсудить вопрос о разоружении с участием глав правительств на предстоящей в ноябре 15-й сессии Генеральной ассамблеи ООН. При этом наша страна, как заявляет Н. С. Хрущев, «стремится к тому, чтобы Генеральная ассамблея ООН определила, что разоружение должно быть полным, что должны быть уничтожены все вооружения и распущены все вооруженные силы». Глава Советского правительства выразил готовность принять участие в обсуждении вопроса о разоружении на ассамблее.

Позиция нашей страны с удовлетворением встречена всеми народами мира. Настаивая на всеобщем и полном разоружении, Советский Союз, подчеркивает венгерская газета «Непсабадшаг», исходит из гуманных соображений, руководствуясь интересами всего человечества. Одобряя советскую политику в области разоружения, японская газета «Токио таймс» пишет: «Мы приветству-

ем заявление премьера Хрущева о его готовности направиться в ООН, как свидетельство горячей заинтересованности Советского Союза в осуществлении разоружения».

Противоположную позицию заняли официальные круги западных держав. Обозревательница газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» М. Хиггинс отмечает, что Вашингтон встретил ответы Н. С. Хрущева на вопросы «Правды» «со смесью изумления и недоверия». Удивляясь такой позиции правящих кругов США не приходится, ибо она вытекает из проводимой ими политики обострения международной напряженности. В соответствии с этой своей политикой правительство США намерено довести в нынешнем году военные расходы до 41,5 миллиарда долларов, что, по сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернейшил, является «рекордной цифрой для мирного времени».

Стремясь помешать рассмотрению вопроса о разоружении на Генеральной ассамблее ООН, Соединенные Штаты настаили на созыве 16 августа Комиссии ООН по разоружению. Наша страна разоблачила этот маневр, как новую попытку затруднить решение самой важной задачи современности, и высказалась против созыва комиссии.

## Удары по политике американского империализма

Американская политика диктата и обострения международной напряженности дает о себе знать буквально на всех континентах. Но одновременно растет сопротивление народов этой политики.

Не достигнув успеха в попытках задушить Республику Кубу при помощи экономической блокады и военных заговоров, американские империалисты обратились к своим союзникам по Североатлантическому военному блоку с призывом оказать Соединенным Штатам политическую, экономическую и моральную поддержку в борьбе против Кубы. Мировая общественность расценила это обращение, как признание правящими кругами США поражения своей политики диктата и угроз в отношении малых

стран. Действительно, Соединенные Штаты терпят на Кубе полный провал, так как недавно правительство Кубы приняло декрет о национализации 26 американских предприятий. Позиции американских монополий, более полувека хозяйствовавших на Кубе, заявил премьер-министр Ф. Кастро, нанесен мощный удар.

Не приносит успеха правящим кругам США и их политика в отношении африканской Республики Конго. Продолжающаяся при поддержке США и других западных держав бельгийская интервенция в Конго повсюду усиливает движение солидарности с конголезским народом и способствует росту антиамериканских настроений. Состоявшееся в Каире совещание руководителей национально-освободительного движения африканских стран Уганды, Кении, Сомали, Занзибара и Камеруна осудило действия империалистических держав в Конго и высказалось за создание объединенной африканской армии для освобождения Конго в случае, если ООН не добьется удаления из республики всех врагов интервентов. Решение об оказании помощи Конго принял Гвинея, Гана, Объединенная Арабская Республика и другие страны. С 25 по 30 августа в столице Конго Леопольдвале состоится совещание руководителей, правительств и государств стран Африки, которое обсудит вопрос об ограждении республики от козней империалистов.

Поражение понесли Соединенные Штаты и в Лаосе, этом небольшом королевстве Юго-Восточной Азии, насчитывающем около двух миллионов населения. 9 августа здесь было свергнуто проамериканское правительство и к власти пришел революционный комитет во главе с армейским капитаном Конгом Ле. Революционный комитет заявил, что будет проводить политику мира и неучастия в военных блоках. Оценивая события в Лаосе, английская газета «Дейли экспресс» пишет, что США получили «дипломатический удар в зубы».

Такие удары ожидают Соединенные Штаты и в других странах, если американские правящие круги будут продолжать ненавистную народам политику силы, диктата и угроз.

Д. КАСАТКИН.

## Забастовочное движение трудящихся за рубежом

◆ Как передают из Лондона, забастовка английских моряков приобретает все больший размах. Она охватила уже десять крупных портов Англии. К бастующим присоединяются экипажи всех новых судов, в портах создаются стачечные комитеты. С целью запугать бастующих власти арестовали 16 моряков лондонского порта «за неподчинение приказам и срыв графика отплытия судов». Суд приговорил 8 моряков к местному тюремному заключению, а остальных к денежному штрафу.

◆ В японских газетах опубликован посреднический проект центральной комиссии по вопросам трудовых отношений в связи с затянувшимся конфликтом в угольных копях в Минкэ. Хозяева шахт объявили об увольнении 1200 человек из 15 тысяч занятых на Минкэ. Увольнением наиболее сознательной части шахтеров хозяева предприятий намеревались подавить борьбу шахтеров за свои права. Однако, эти планы провалились. Шах-

теры объявили бессрочную забастовку в защиту своих товариществ. На шахтах Минкэ разгорелась ожесточенная борьба. На одной стороне были шахтеры Минкэ и прибывшие на помощь им из всех профсоюзов страны тысячи рабочих, на другой стороне — капиталисты, полиция, суд. В ходе борьбы было арестовано около тысячи членов профсоюза. Около двух тысяч человек было ранено, в результате столкновений, спровоцированных правыми организациями и полицией.

Хозяева не смогли сломить единства рабочих. Тогда дело было передано в центральную комиссию по вопросам трудовых отношений, которая должна была вынести «беспристрастное» решение. Как и ожидалось, решение комиссии практически оказалось в пользу предпринимателей.

Японская федерация профсоюзов рабочих угольной промышленности 18—19 августа созывает чрезвычайный съезд, где определит свою позицию в

отношении этого несправедливого решения.

◆ В Аргентине объявили всеобщую 48-часовую забастовку учителя средних и начальных школ. За последние 4 месяца это уже третья забастовка учителей. Бастующие требуют коренного улучшения своего материального положения, прежде всего, повышения зарплаты, которая была заморожена в течение последних лет.

ТАСС.

Ленинскому автобазе «Кузбассшахтстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шоферы и автослесари, а также опытные диспетчеры. Обращаться в часы занятой по адресу: поселок Лапшиновка, автобаза «Кузбассшахтстрой».

Городскому животноводческому товариществу ТРЕБУЕТСЯ техник по искусственному осеменению скота.

Обращаться по адресу: ул. Орджоникидзе, № 13, вправление горживтоварищества.

## Проект второй очереди Бхилайского комбината

Заканчивается строительство первой очереди Бхилайского металлургического комбината в Индии, сооружаемого с помощью Советского Союза. До конца года здесь вступят в строй еще несколько мартеновских печей, домна, два прокатных стана. Производственная мощность первой очереди предприятия составляет миллион тонн стали в год.

Сейчас в Советском Союзе разрабатывается проект увеличения мощности Бхилайского комбината до двух с половиной миллионов тонн стали в год. Эта ра-

бота поручена коллективу Государственного союзного института по проектированию металлургических заводов (Гипромез), который составлял проект первой очереди предприятия.

Технический проект предусматривает расширение имеющихся цехов доменного, мартеновского, прокатного. В комбинате установят еще более мощное оборудование, в частности, мартены объемом по 500 тонн каждый, построят две домны, несколько прокатных станов.

ТАСС.

## Новое независимое государство в Африке

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Бразавиле провозглашена независимость Республики Конго — бывшей французской территории, которую отделяет лишь река от

другой Республики Конго — бывшей бельгийской колонии. Республика Конго остается в составе французского сообщества.

ТАСС.

## Правительство и народ Конго утратили доверие к Хаммаршельду

ЛОНДОН. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Леопольдвиля, премьер-министр Республики Конго Патрис Лумумба в опубликованном здесь письме на имя генерального секретаря ООН Хаммаршельду указал, что конголезское правительство и народ «утратили доверие» к Хаммаршельду.

Патрис Лумумба потребовал далее образования группы из представителей 14 стран: Ма-

рокко, Туниса, Эфиопии, Ганы, Гвинеи, ОАР, Судана, Цейлона, Либерии, Федерации Мали, Бирмы, Индии, Афганистана, Ливана. Эта группа, заявил Лумумба, должна быть незамедлительно послана Советом Безопасности в Конго для осуществления контроля над выполнением резолюций Совета Безопасности по вопросу о положении в Конго.

ТАСС.

## Военные действия в Алжире

КАИР. Здесь опубликовано коммюнике верховного командования Алжирской национально-освободительной армии о военных действиях в Алжире за период с 3 по 6 августа, в котором говорится, что в ходе ожесточенных боев между частями алжирской армии и французскими войсками убито 286 и ранено

но 310 французских солдат и офицеров, сбито 32 самолета, взорван один железнодорожный эшелон, уничтожено 60 французских военных автомашин.

На сторону Алжирской национально-освободительной армии перешли 14 солдат французской армии.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

19 августа

Новый художественный фильм

### СИЛА МУНДИРА

Сеансы: 9.30, 11.20, 1-10, 2-45, 5-00, 6-40, 8-30, 10-15.

### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Художественный фильм

### МАЧЕХА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

### КИНОТЕАТР «СИБИРЬ»

Художественный фильм

### БОЛЬШОЙ ВАЛЬС

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

### КИНОТЕАТР «СТРОИТЕЛЬ»

(10-й участок)

Художественный фильм

ГУШАК ИЗ РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Ленинск-Кузнецкое медицинское училище производит дополнительный НАБОР УЧАЩИХСЯ

с 10-летним образованием из отделения фельдшерское и акушерское.

Прием заявлений будет производиться в учебной части до 23 августа 1960 года.

За всеми справками обращаться в учебную часть училища: улица им. М. Горького, № 63, телефон № 3-06.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора

секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, типографии 2-21.